
 

 

Referat af Skolebestyrelsesmøde d. 21/2-2023 kl. 19-21  

 

 

Tid Pkt. Hvad Hvem 

19.00 1 Godkendelse af referat og dagsorden (B) 

 

Ref.: Godkendt  

 

 2 Nyt fra skolens elevråd (O) 

 

Ref.: Deltager ikke på dette møde 

 

19.05 3 Økonomi (O, R) 

- Status på skolens økonomiske situation ovenpå et år med 

fælleskommunale besparelser 

- Skoleåret 23/24 

- Større investeringer 

 

Ref.: Økonomien er god. Besparelserne fra slut 2022 er stadig i 

vores budget. Forventet overskud i 2023 er pt ca. 150.000 på 

drift. Lønprognoser viser, at vi kan ansætte en ekstra på fuld tid 

fra 1/8-23, og stadig have et lille lønoverskud. Vi afventer sidste 

budgetmøde i start marts. 

 

Usikkerheder økonomisk er: 

 

- Klassestørrelse på en bestemt årgang.  

- Langtidssygemelding hvor vi ikke længere får lønopfyld.  

- Evt børn, der skal visiteres til specialtilbud.  

 

Vi overvejer at investere i nye møbler til 0. klasse.  

 

Driften i SFO viser et lille underskud, men vi har et overskud fra 

tidligere, så det er ikke en bekymring.  

 

 

19.20 4 Planlægning af skoleåret 23/24 

- Præsentation af køreplan for fag- og opgavefordeling 

- Overvejelser om ændret timefordelingsplan 
 

Ref.: Tine viste planlægningsværktøjet, som vi bruger til at huske 

alt, hvad vi skal huske for at planlægge kommende skoleår.  

 

Jesper, 

Tine 

 

Deltagere: Majbritt Fabech, Line Meilandt Langdal Nielsen, Karin Bank 

Lindberg, Jacob Lind Hjorth, Lars Roger Jensen, Lise Nexø, 

Karina Bonde Jensen, Lasse Spliid, Torben Kjølhede, Gry 

Elikofer, Jesper Dalkjær Hansen, Tine Sax 

Afbud:  

Mødeleder:  Karina 

Referent: Jesper 

Klassifikation af punkterne: B (beslutning); O (orientering); R (refleksion) 

 



 

 

Om timefordelingsplanen: Vi har overvejelser, om vi kan gøre 

nogle ting lidt anderledes for at få lidt mere frihed og ro. Måske 

lidt kortere skoledage, hvis muligt? Det er en længere proces, 

som vi tager hul på med personalet i løbet af foråret. 

Timefordelingsplanen kommer på bestyrelsesmødet i marts.  

19.35 5 Status ift. mobilfri skole (O, R, B) 

- Hvordan er stemningen blandt forældre og personale? 

- Er der løse ender og hængepartier, vi skal have forholdt os 

til? 

 

Ref.: Det går generelt godt. Der er nysgerrighed på, hvad det gør 

ved klasserne, når de nu SKAL aflevere telefonerne.  

 

Omkring kommunikationen om beslutningen har Tine har fået tre 

tilbagemeldinger fra forældre, og de har alle været positive.  

 

Måske skal klasserne være gode til at tilbyde kortspil, UNO mv. 

Omvendt er vi som udgangspunkt ude i frikvartererne.   

Det vendes med personalet.  

 

Lise, 

Tine 

19.50 6 Status ift. cykelbane-projekt? (O, R) 

 

Ref.: Tine og Torben har lavet ansøgninger om økonomisk støtte. 

Vi får en pumptrackbane i forlængelse af skolegården – sponseret 

af Nordeafonden. Banen kan bruges af alle cykler.  

 

Gjern sporbyggerlaug vil gerne hjælpe med vedligehold (Lasse).  

 

Den større bane i skoven er ikke afklaret. Vi snakkede om fordele 

og ulemper. Vi er dog enige om, at vi gerne vil have flere børn i 

skoven – og på et større område.  

 

Torben, 

Tine 

20.05 7 Politisk ambition for folkeskolen i Silkeborg Kommune 

- Tid reserveret til behandling af materiale fra det politiske 

udvalg (se mail fra Tine d. 8/2) 

 

Ref.:  

 

Vi vil gerne høres og komme med input, men materialet vi har 

fået virker mangelfuldt.  

Det vurderes ikke at være egnet høringsmateriale.  

Opgaven er for ukonkret til, at bestyrelsen vil gå ind i det under 

nuværende forudsætninger. Det er ikke muligt at lave en 

konstruktiv proces.  

 

Vi vil melde tilbage, at vi synes, opgaven bør konkretiseres, hvis 

man reelt ønsker et input fra bestyrelsen, og at vi naturligvis 

gerne bidrager i den sammenhæng.  

 

Lise, 

Tine 

20.30 8 Årshjul 

- Præsentation af udkast til årshjul for et år i 

skolebestyrelsen 

 

Lise, 

Tine 



 

 

Ref.:  Udkast til årshjul blev præsenteret. Primært en huskeliste 

og et værktøj for Lise og Tine, som laver dagsorden. Er under 

løbende udarbejdelse.  

20.40 8 Nyt fra skole og SFO (O) 

 

Ref.:  

I skolen har der været fællesuge i uge 6. Det har været godt.  

Nogle børn blomstrer – og andre synes måske, det er lidt sværere. 

 

Det virkede fint, den måde børnene var inddelt på 0-2, 3-4. og 5.-

6. – og vi har forsøgt at informere bedre, så børn kan forberedes 

hjemmefra på hvad ugen bringer. Det er der lagt mærke til.  

 

SFO: Vi har haft vinter-OL i samme uge i fritidsdelen. Det var en 

god uge, og børnene efterlyser sommer-OL. :-) 

 

Klubbørn talte om det hjemme. Det var nyt.  

Obs på at børnene kommer på hold, og at de bliver hjulpet til det. 

Det tages videre i evalueringen på personalemøde.  

 

Gry, 

Torben, 

Jesper, 

Tine 

20.50 9 Evt.:  

 

Ref.:  

 

Valentinsdag og evt. gaver? Det kan - på linje med aftaler om 

fødselsdagsgaver - behandles i de lokale klasseforældreråd, hvis 

det udfordrer i klasserne. Skolen har ikke noget at gøre med 

Valentinsdag.  

 

Er der 100 km tur i år? Ja! Der mangler afklaring på, hvor turen går 

hen.  

 

Der er brug for opmærksomhed på morgensamlinger. Der er for 

meget snak – og for lidt sang. Især blandt de ældste klasser.  

 

Er der stadig åben morgensang? Det har der ikke været, men det 

skal der være igen. TS finder datoer.  

 

    

  Punkter til kommende møder: 

- Princip-oversigt – ift. denne bestyrelsesperiode 

- Drøftelse af indstilling af medarbejdere til priser 

 

 


